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— ASSISTENTE DE PESQUISA N
LINGUA PORTUGUESA . Aexpressdo “ter prioridade” equivale semanticamente
a “ser prioritario”; a alternativa abaixo gue mostra uma
TEXTO - COMO MUDAR O RUMO equivaléncia EQUIVOCADA é:
Desde que a humanidade deixou de se preocupar (A) ter pressa = ser apressado,
apenas em sobr'eviver as doengas para garantir um pouco (B) ter problemas = ser problematico:
mats de sobrevida na Terra, outro incédmodo passou a ter . _ . _
prioridade. Voltando seu olhar ao redor, como se s6 ent&o (C) ter dificuldades = ser deficiente;
pudessem fazé-lo sem medo de contagio, os homens (D) ter preocupacgdes = ser preocupado;
descobriram a pobreza e a terrivel desigualdade social. . - .
Os que acurm._llaram riqueza sé pensavam em amealhar (E) ter desinteresse = ser desinteressado.
g_afdgl vezt mais. Os aque ebs.tavarg no pé da pl_ré dm:ge . Ao dizer que “outro incédmoda passou a ter prioridade”,
ificilmente conseguiam subir, a nao ser com a ajuda de pode-se deduzir que:
mios caridosas. ; ] .
. . (A) a situagdo anterior ndo era incémoda;
Diferentemente daqueles que enxergam na ajuda N o
filantrépica a Onica saida para este dilema milenar, ha (B) passam a existir dois incdmodos prioritarios;
muitos que acreditam na forga e na poténcia dos seres (C) o problema anterior foi solucionado;
humanos_, desde que lhes seja dada_uma chance de se (D) o incémodo anterior foi momentaneamente
fazer ouvir por guem tem poder e capital. esquecido;
1. Emfungdo do que é lido no texto, o titulo “Como mudar (E) outro incomaodo fez com que o anterior ficasse em
o rumo” deve referir-se: segundo plano.
Aa mudaln:;:‘a c-!as preocupagdes da humanidade:; . “Voltando seu olhar ao redor, os homens descobriram
(B) a substituicdo das doengas pelas preocupagdes a pobreza..."; a alternativa que mostra uma forma
sociais; desenvolvida do gertindio “voltando” que é adequada
(C) ac comportamento diferente dos que amealharam ao contexto &:
grandes riquezas; {(A) antes de voltarem;
(D) aos que ?creditam em algo mais do que a ajuda (B) quando voltaram:
filantrdpica para sanar problemas sociais;
) . . {C) se voltassem;
(E} a0 encaminhamento dos necessitados para a ajuda
filantropica. (D) apesar de voltarem,
({E) embora voltassem.
2. "Desde que a humanidade deixou de se preocupar
apenas em sobreviver as doengas para garantir um . *os homens descobriram a pobreza e a terrivel
pouco mais de sobrevida na Terra, outro incémodo desigualdade social’; a alternativa que mostra uma
passou a ter prioridade”; a nova forma dessa frase que forma INADEQUADA dessa frase por alterar o seu
altera o seu sentido original &: sentido original &:
{A) Qutro incémodo passou a ter prioridade, desde (A) Apobreza foi descoberta pelos homens, juntamente
que a humanidade deixou de se preocupar apenas com a terrivel desigualdade social;
€m so dbl'éVl\é&f é_zdc:]engasrp.ara garantir um pouco {B) A pobreza e a terrivel desigualdade social foram
® Dma;s €so ;]ew a 'da derda" g descobertas pelos homens;
esde que a humanidade deixou de se preccupar ; .
apenas em sobreviver as doengas, outro © ?Oprﬁz;e::sz:séirtr)ir\ifreirﬁestgualdade social, os
incémodo passou a ter prioridade, para garantir .a :
um pouco mais de sobrevida na Terra; () Os ‘homen‘s descobnram, além da pobreza, a
(C) Desde que a humanidade deixou de se preocupar, terrivel desigualdade social;
para garantir um pouco mais de sobrevida na (E) Pela terrivel desigualdade social, os homens
Terra, apenas em sobreviver as doengas, outro descobriram a pobreza.
incdmodo passou a ter prioridade; ‘0 | . 5
S . S gue acumularam riqueza s6 pensavam em
(D) Outro incdmodo passou a ter prioridade, desde < .
que a humanidade deixou de se preocupar, para fg:g::_;::;gg:s‘;e;:;zsa ,f;sa;tzrmnat:jva q:le drnostrada
garantir um pouco mais de sobrevida na Terra, 80 d I 5 NAO alt 4 ez:d v a_lqgalg
apenas em sobreviver as doengas: posigBio da palavra s a ?ra o sentido original é:
(E) Desde que a humanidade, para garantir um pouco (A) 86 os”?ue agumularar_n flqueza pensavam em
mais de sobrevida na Terra, deixou de se amealhar cada vez mais;
preocupar apenas em sobreviver as doencas, {B) Os que sé acumularam riqueza, pensavam em
outro incomodo passou a ter prioridade. amealhar cada vez mais;
3. “para garantir um pouco mais de sobrevida na Terra”, (C) Os que acumularam S.o .rlqueza pensavam em
s M o ) amealhar cada vez mais;
o significado de "sobrevida™ no texto é: DY O )
{A) profongamento da vida além de limite dado; (D) Os que acumularam n_qtlieza pensavam s6 em
. . amealhar cada vez mais;
(B) tudo o que ocorre em seguida a vida terrena; .
R . ] (E) Os que acumularam riqueza pensavam em
(C) a continuidade da vida apos o desaparecimento amealhar s6 cada vez mais,
de outros;
(D) a sobrevivéncia com qualidade de vida;
{E) a continuidade da vida na Terra com poucas
espécies que escaparam da extingéo.
\. w,
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9. "Os gue estavam ao pé da pirdmide dificilmente
conseguiam subir”; 0s que estdo “ao pé da piramide”
s80:
(A) os desejosos de progredir socialmente;
(B) os de classe social mais alta;
{C) os que ajudam os demais a subir socialmente;
(D) os mais pobres;
(E) os que acreditam na forga e na poténcia dos seres
humanes.
10. “desde que lhes seja dada uma chance de se fazer
ouvir”; o conectivo “desde que” expressa uma:
(A) condigdo;
{B) situagéo temporal;
(C) comparagao;
(D) causa;
(E) concessio.
\. w,
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VIROLCGIA 13. Em relacdo ao processo de fusdo, & correto afirmar
11. Com respeito & classificagdo, segundo o ICTV e a que: o

estrutura viral, assinale a afirmativa correta: (A)  oprocesso de fusao dos virus influenza Adepende

(A) os virus parainfiuenza 2, 4a e 4b compdem o da clivagem da hemaglutinina e da eficiéncia do

. ' . canal de protons M2;
género respirovirus, dentro da familia ) _ )
Paramyxoviridae, sendo compostos de RNA de (B) em relagdo aos virus parainfiuenza, a proteina
Y ] p -
cadeia simples, capsidec de simetria helicoi- .F2 ¢ responsavel pelo processo de fusao pH
dal e envelope lipoprotéico; independente;

(B) os virus respiratério sincicial compdem o (C) na infs,fccéo pelos rotavirus, a proteina VP2,
género rubulavirus, dentro da familia apés clivagem, age como proteina de fuséo;
Paramyxoviridae, sendo compostos de RNA de (D) a estrutura gp120 do envelope dos retrovirus
cadeia simples, capsideo de simetria helicoi- € aquela que, apds a adsorgdo na superficie
dal e envelope lipoprotéico; celular, tem papel primordial no processo de

(C} os virus da hepatite B compdem o género fuséio pH independente;
orthohepadnavirus, dentro da familia (E) o© hexon dos adenovirus é responsavel pela
Hepadnaviridae, sendo compostos de DNA de fusdo direta com a membrana celutar.
cadeia dupla, capsideo de simetria icosaédrica .

e envelope lipoprotéico; 14.Em relagéo ao processo de montagem e liberagéo
! de particulas virais infecciosas, ndo é correto afirmar

(D) os virus da febre amarela comp8em o género que:
alphavirus, dentro da familia Flaviviridag. sendo (A) o processo de montagem dos virus influenza
compostos de RNA de cadeila simples, A depende da proteina M1, assim como das
capsideo de simetria icosaédrica e envelope estruturas NP e NEP, sendo liberados por
lipoprotéico; brotamento, num processo independente de

. . e . sua estrutura neuraminidase;

(E) os virus da imunodeficiéncia humana ) )
compdem o género lentivirus, dentro da familia (B) os virus herpes s&o liberados através de
Retrovirid d tos de RNA d canais tubulares, apds brotamento da mem-

& r‘jw'” as, sen ? compos: os .e . e brana nuclear, ou apés adquirir seu envelope
cadeia dupia. , cap3|.deo de simetria helicoidal nas membranas do aparetho de Golgi ou na
e envelope lipoprotéico. propria membrana citoplasmatica;
12. Em relagio ao processo de entrada de virus nas (C) os picornavirus s3o liberados por lise celular,
. . . . . produzindo mais do que 10° particulas virais por
células, examine as aiternativas abaixo e assinale célula:

a opgao correta: {D) as glicoproteinas virais séc glicosiladas no

. os &cidos sialicos s&o reconhecidos como reticulo 9ndopl§§métlcq rugoso e no ap'arelho
receptores em relagio aos virus influenza A de Golgi, adguirindo oligossacarideos simples
) e complexos, sendo encaminhadas a mem-

. em relagao acs adenovirus, as integrinas séo brana celular; .
apontadas como receptores no processo de (E) os processos de clivagem sdo
infeccao celular desempenhados por proteases presentes no
’ complexo de Golgi e vesiculas de transporte,
Il. a adsorgic dos rotavirus as céluias é reconhecida permitinde a maturacao das particulas virais.

como um processo multistep, em que écidos
sialicos e integrinas participam como receptores. 15.Em rela¢do aos virus e sua sensibilidade aos
) agentes fisicos e guimicos, entre as opgdes abaixo,
M. as proteinas ICAM-1 sao reconhecidas como nao é correto afirmar que:
receptores pelos poliovirus, que se ligam a estes (A) os poxvirus sfo altamente resistentes a
por suas estruturas em canyon. dessecacho, possibilitando sua disseminacéo
. por um periodo longo de tempo a partir de fo-
V. o sulfato de heparan é reconhecido como receptor mites;

pelos virus herpes simples. (B) as particulas virais podem ser desnaturadas

(A) somente as afirmativas |, li, lll e IV estdo cometas; a temperaturas de 55 a 60 °C;

{B) asafimativas|, I, 1ll, IV e V estéo corretas; (C) todos os virus sdo somente preservaveis em

(C) somente as afirmativas |, |l e [l estdo corretas; ambientes |sotf-5n|c_os e em pH neutro;

. ' {D) os solventes lipidicos, como os detergentes,

(D) somente as afirmativas I, [V e V estéo corretas; em concentragdes adequadas, destroem a

(E) somente as afirmativas |, Il e V estéio corretas. infecciosidade dos virus envelopados;

(E)} os virus pedem ser purificados através do uso
de gradientes que levam em consideragio seu
coeficiente de sedimentagio.

.
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16.

17.

Com respeite ac processo de isolamento viral, leia as
alternativas abaixc e assinale, em seguida, a opgéo
correta:

o isolamento de virus influenza A, B e C pode ser feito
em ovos embrionados ou células de rim de cachorro
(MDCK), podendo ser confirmado por reagio de
inibigdo de hemaglutinagio.

o isolamento de poliovirus pode serrealizado em cultura
de celulas LLC-MK2, com observagio de efeito de
arredondamento celular e pichose nuclear.

o isolamento de todos os herpesvirus pode ser
realizado em membrana corioalantdica de ovos
embricnades, onde sdo observados pocks, e efeito
cilopatico de formagao de sincicios ou compativel
com tumefagdo hidropica.

o virus respiratério sincicial é isclado em culturas
de células Vero, onde é cbservado o efeito citopatico
de producdo de sincicios, assim como reagdo
positiva de hemadsorgéo.

os virus coxsackie podem ser isolados em
camundongos recém-nascidos, por inoculagéo
intra-cerebral ou intra-peritoneal.

(A) somente as afirmativas |, l e lll est&o corretas;
(B) somente as afirmativas |, ll, IV e V estdo corretas;
(C) somente as afirmativas |, il @ V estédo corretas;
(D} as afirmativas |, Ii, 1ll, IV e V estdo corretas;

(E) somente as afirmativas li, IV e V estdo corretas.

Das alternativas abaixo, no que diz respeito ao
processo de coleta de material clinico e de
diagnéstico direto, ndo é cormreto afirmar que:

(A) para o sucesso do diagndstico, o material para
isolamento viral pode ser coletado em qualquer
fase de doenga, porém no sitio adequado do
organismo & em condigbes adequadas de
conservagao pds-coleta;

{B) a técnica de microscopia eletrénica, por suas
caracteristicas, pode ser utilizada na primeira
identificagdo de um virus até a sua
classificagdo, como foi 0 caso dos norovirus,
astrovirus e virus da hepatite A;

(C} as técnicas de latex e ELISA podem ser
utilizadas no diagnéstico direto de infecgdes
por rotavirus;

(D} o diagnostico direto in situ de infecgdes pode
ser realizado através de técnica de
imunofluorescéncia;

{E) preconiza-se que a conservacio do material
clinico coletado deve ser feita por
congelamento, contudo existe excegao a esta
regra explicada pela sensibilidade do virus a
baixas temperaturas.

ASSISTENTE DE PESQUISA -~

18. Em relacédo ao diagnéstico sorolégico de infecgbes
virais, ndo é correto afirmar que:

l. o diagndstico de muitas infecgdes virais se baseia na
utilizagdo de kits que utilizam a metodologia de
ELISA,com deteccio de IgG e IgM especificas;

Il. odiagnéstico de infecgbes por virus influenza tem como
base a reag8o de inibigdo de hemaglutinagio, neste
caso identificando o virus por sua proteina NA;

Il. o diagndstico de infecgdes por HIV se baseia na
utilizagdo de metodologias de ELISA, BLOT e
imuncfluorescéncia, nas quais 0s soros sdo analisados
pela presenca de anticorpos dirigidos para proteinas
como gp120, gp41 e p24;

(A) apenas a afirmativa | esta correta;

(B) apenas a afirmativa Il esta correta;

(A) apenas a afirmativa |l| esta correta:

(B} apenas as afirmativas | e lll estéo corretas;
(A) as afirmativas |, ll e Il estéoc corretas.

19.Nas técnicas de diagndstico de infecgbes virais
baseadas em metodologias de biclogia molecular:

I. o diagnéstico molecular por PCR é utilizado como
metodologia complementar no esclarecimento da
etiologia de infecgbes virais, apos a escolha ade-
quada dos iniciadores;

IIl. a utilizagao da metodologia de PCR em tempo real,
quando utilizada para quantificagio da carga viral,
serve de ferramenta avaliadora da eficiéncia do tra-
tamento por antivirais;

fl. as reagbes de HMA e SSCP podem ser utilizadas
na detecgéo de variantes virais, o que pode ser com-
provado por posterior sequenciamento;

(A) apenas a alternativa | esta correta;
(B) apenas a alternativa Il esta correta:
(C) apenas a alternativa lil esta correta;
(D} as alternativas | e Il estdo corretas;
(E) as alternativas |, |i e Ill estdo corretas;

20.Em relacdo & replicagfo do material genético dos
virus influenza n&o é correto afirmar que:

(A} os virus influenza que tém seu material genético
representado por RNA de senso negativo, a
sintese de RNA ocorre no nlcleo da célula, no
qual a proteina NS1 tem papelimportants;

(B) asintese de RNA gendmico viral precede aquela
do RNA mensageiro viral e depende da presencga
de NP (nucleoproteina);

(C) aligagao do RNA viral infeccicso a PB1 levaa
uma alteragdo conformacional em PB2,
fazendo-a atuar como uma endonuclease
sobre o RNA mensageiro celular;

(D} a sintese de RNA mensageiro viral depende
de iniciadores derivados do RNA celular e
resulta na formag@o de uma cadeia
complementar com sua seqiéncia final
poliadenilada;

(E} as proteinas PA e NP participam do processo
de sintese de RNA gendmico viral que &
dependente de fosfarilagao.
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21.Em relag@o aos poliovirus, exarnine as alternativas
abaixo e marque, em seguida, a opgio correta:

L estes virus tém RNA de polaridade positiva como
seu acido nucléico.

. o RNA gendmico codifica a formagéo de uma
poliproteina que é clivada por proteases nao codificadas
peto virus, para produzir proteinas estruturais e néo
estruturais.

ll. apoliproteina clivada da origem &s proteinas P1, P2 e
P3.

V. aproteina P1da origem as proteinas VP1,VP2,VP3 e
VP4,

{A) somente as afirmativas |, Il e IV estdo corretas;
(B) somente as afirmativasf, Il e IV estdo corretas;
(C) as afirmativas |, I}, lll e IV estdo corretas;

(D) somente as afirmativas !l e IV estdo corretas;
(E) somente as afirmativas 1ll e IV est3o corretas.

22. Emrelagdo aos rhabdovirus, néo é correto afirmar que;

(A) osrhabdovirus t&m RNA de polaridade negativa
como seu acido nucléico;

(B) a partir do RNA s3o formados cinco RNA
mensageiros que séo traduzidos em proteinas
N,P,M.Gel:

(C) a proteina M forma o capsideo, enquanto as
proteinas L e P tém fung&o de RNA polimerase;

{D) a proteina G esté inserida no envelope;

(E} o brotamento finaliza o processo infeccioso
viral.

23. Com referéncia aos retrovirus, ndo é correto afirmar
que:
(A) os retrovirus apresentam RNA de polaridade
positiva como seu acido nucléico;

{B} o genoma viral é transcrito por uma tran-
scriptase reversa em DNA,

(C) o DNA pode se integrar aoc genoma do
hospedeiro, quando é chamado de provirus;

(D) a partir do DNA podem ser produzidos
transcritos de RNA que serfio traduzidos em
proteinas de fun¢bes diversas;

(E) as proteinas Env n3o sofrem glicosilagio du-
rante sua maturagéo.

24 Em relagdo aos herpesvirus, utilizando os virus
herpes simples tipo 1 como modelo, observe as
alternativas abaixo e marque, em seguida, a opgio
correta:

I. os herpesvirus apresentam DNA como acido
nucléico, iniciando seu processo de infecgio pela
interagdo entre a matriz exiracelular e estruturas de
superficie viral.

IIl. a adsorgdo € seguida pelo processo de fusdo, em
que partticipam varias glicoproteinas de envelope
viral.

lll. o DNAentra no nacleo através do poro nuclear, onde
se circulariza, sendo transcrito em RNA mensageiroe
por uma RNA polimerase viral.

.
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V. neste modelo de replicagéo viral séo produzidas as
proteinas alfa, beta e gama.

V. o processo de fusdo conta com a participagio de
varias proteinas, entre elas gC, gD e gH.

(A} somente as afimativas {, 1l e Il estao corretas.;
(B) somente as afirmativas |, Il, lll e IV estdo corretas;
(C) as afirmativas |, Il lll, IV e V estdo corretas;

(D) somente as afirmativas I, lil e IV estdo comretas:
(E) somente as afirmativas |, I, IV e V estdo correta

25.Em relagdo & imunidade humoral produzida frente
aos virus, ndo é correto afirrnar que;

(A) naresposta humoral frente aos virus influenza,
anticorpos contra hemaglutininas conseguem
neutralizar a infecciosidade viral, enquanto
aqueles dirigidos para a neuraminidase tém
agao sabre a disseminagéo da infecgio para
outras células;

{B) aimunidade humoral para os virus herpes nio
previne a recorréncia da doenga, que pode
ocorrer mesmo na presenga de IgG especifica;

(C} anticorpos IgG surgem em 18 a 20 dias apds
a exposigdo ao virus da rubéola, sendo
antecedidos pelos anticorpos do tipo IgM;

(D) anticorpos anti-HBs indicam recuperagéo e
imunidade para infecgdo pelos virus da
hepatite B;

(E) a ag¢do combinada de anticorpos e
complemento leva a lise da célula que
expressa antigenos virais em sua superficie.

26. Com respeito & imunidade celular produzida frente
aos virus, examine as alternativas abaixo e marque,
a seguir, a opgdo correta;

t. ainfecgdo pelos virus influenza induz uma resposta
dos linfocitos citotéxicos, levando a erradicagao do
virus.

Il. nas infecgSes por virus respiratério sincicial ha um
estimulo a resposta por IgE, resultando em
degranulagdo de mastocitos.

ll. nas infec¢des por virus do sarampo, a
imunodeficiéncia pode ser explicada pelo
comprometimento funcional e apoptose de células
dendriticas e linfocitos T.

V. na resposta a infecgao pelos virus da hepatite B, os
linfécitos T helper reconhecem os antigenos
apresentados por moléculas MHC classe |l nas
células apresentadoras de antigeno. Contudo, nas
infecgdes por virus da hepatite C sdo codificadas
proteinas que facilitam a evasio da vigilancia
imunolagica.

{A) somente as afirmativas |, [ll e IV estdo corretas.;
(B} somente as afirmativas |, |l e IV estéo correlas;
(C) as afirmativas |, I, lll e IV estdo corretas;

(D) somente as afirmativas Nl e IV estdo corretas;

{E) somente as afirmativas | e IV estéo corretas.
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27.Emrelagdo a agdo do interferon nas infecgdes virais,
examine as alternativas abaixo e marque, a seguir, a
op¢ao correta:;

. nainfecgdo pelos virus da hepatite B, o interferon gama,
além do TNF-alfa ndo tem papel inibitorio direto ou
indireto sobre a replicacgao viral.

Il. naencefalite por sarampo, pode haver uma implicagéo
entre a presenca de interferon e a patologia da doenca.

il. aprodugéo acentuada de interferon alfa e o efeito da
replicagdo viral scbre as células s&o as provaveis
causas da patologia nas infecgdes por virus
influenza.

N o interferon induz a formagéo de ribonuclease,
proteina quinase e 2-5 A sintetase, resultando na
inibicao da replicagao viral.

(A) somente as afirmativas Il, Il e IV estdo corretas;
{B} sormente as afirmativas |, Il e lll estéio corretas;
(C) somente as afirmativas |l e |V estdo corretas;
(D) somente as afirmativas |, lll e IV estdo corretas.;

(E) as afirmativas |, ll, Il e IV estao corretas.

28. Emrelagdo a prevengao e controle das viroses, nfio é
correto afirmar que:

(A) a quarentena tem sido utilizada como
mecanismo de controle de disseminacdo de
infecgdes através do mundo, tendo sido
historicamente usada na contencédo de
infec¢bes por virus da variola e febre amarela,
entre ocutras;

{B} a higiene e o saneamento podem restringir a
expansdo de infecgdes por virus envolvidos
com quadros de hepatite e gastrenterite;

(C) o controle de vetores &€ uma ferramenta
essencial para evitar o disseminagéo das
infecgdes por virus da dengue e da febre
amarela, entre outros;

(D) a mudanga do estilo de vida & importante para
o controle da disseminagéo de infecgbes por
HIV e virus da hepatite Be C;

(E) o controle de entrada em aeroportos nio &
importante na contengao da disseminacéo de
infecgdes por coronavirus e metapneumovirus.

29.Entre as alternativas abaixo, nfo é correto afirmar
que:

(A) a vacina contra a febre amarela produzida em
ovos embrionados de galinha é capaz de
induzir eficiente protegao e é aplicada em pessoas
que se dirigem as areas endémicas;

{B) a vacina contra a gripe tem sua composigio
antigénica determinada anualmente, para os
hemisférios sul e norte, sendo sempre
composta somente por amostras de virus in-
fluenza A e induzindo protegéo apesar da alta
variabilidade do virus;

{C) a vacina contra a poliomielite, utilizando virus
atenuados (Sabin), tem sido aplicada no Brasil
anualmente, enquanto a vacina Salk, estavel por
utilizar virus inativados, & usada em paises que
procuram restringir a circulagdo de amostras
virais na comunidade;

(D) a vacina contra a raiva & administrada pds-
infecgdo e em pessoas sujeitas a risco
constante, como aquelas que trabatham em
contato direto com material potencialmente
infeccioso;

(E) a vacina contra o sarampo compdem
atuaimente o calendario brasileiro de vacinas
para individuos na idade infantil.

30.Em relacéo as drogas liberadas para tratamento de
infecgbes virais, relacione os dados da 2*coluna
com os da 1%coluna e em seguida marque abaixo a
alternativa que corresponde & seqiéncia correta de
numeros na 2¢ coluna:

(1) aciclovir { } Inibidor virus da hepatite C

(2) oseltamivir e { ) inibidor ndo nucleosidico
zanamivir da RT de HiV

(3) ritonavir { ) inibidor da fuséo de virus
influenza

(4) zidowudina ( ) inibidor nucleosidico da
RT de HV

(5) amantadina { ) inibidor da protease de
HNV

(6) nevirapina { } inibidor da NA de virus
influenza

(7) interferon alfa { ) Inibidorda DNA
polimerase de HSV

RT- transcriptase reversa; NA- neuraminidase; HSV- virus
herpes simples; HIV- virus da imunodeficiéncia humana.

A) 1.2,3,4,5,6,7,
(B} 2,3,4,5,1,86,7,
(C) 5,6,7,1,2,3,4;
(D) 7,6,5,4,3,2,1;
(E) 4,5,6,2,1,3,7.
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ViRUS DAHEPATITE B {C} Enquanto o indiviQuo for HBsAg positivo,
31.$a0 marcadores sorologicos do virus da Hepatite %e;lrz!menle © PCR & capaz de detectar HBY
B, EXCETC: C .
A)HBCAG: (D) As técnicas moleculares s&o imporiantes para
(A) g avaliar a resposta a terapia antiviral;
(B) HBeAg; (E) O PCR é a técnica mais sensivel, podendo
{C) HBbAg; detectar cerca de 100 cdpias por mililitro.
D) anti-HBs; .
:E)) HBVY DNA 37.Observe as afirmagbes abaixo:
. . | — O virus da Hepatlte B replica seu DNA através da
32.Qual dos seguintes perfis sorolégicos mais reflete transcricdo reversa de um RNA intermediario.
um individuo que teve uma infecgdo prévia com o .
virus da Hepatite B e possui imunidade contra este It - O DNA gendmico se encontra na forma cccDNA.
virus? lil — O DNA gendmico & linear e dupla fita.
(A) HBsAg negativo, anti-HBc positivo, anti-HBs ) .
positivo; Assinale a alternativa correta;
{B) HBsAg negativo, anti-HBc positivo, anti-HBs (A) Apenas a afirmativa | esta correta;
negativo; (B) Apenas a afirmativa [l esta correta;
{C) HBe:,Ag positivo, anti-HBc positive, anti-HBs (C) Apenas as afirmativas | e |l estdo corretas;
positivo, . _ ' (D) Apenas as afirmativas |l e lll estdo corretas;
D) :éags:ti%o")osmvo’ anti-HBc negativo, anti-HBs (E) Todas as afirmativas estdo corretas.
(E) HBsAg positivo, anli-HBc¢ positivo, anti-HBs 38.Todas as afirmativas abaixo estdo corretas quanto
negativo. a replicagao do virus da Hepatite B, EXCETO:
33.Qual dos seguintes perfis sorolégicos mais reflete ") l}it?;zﬁ;ﬁaﬁ—tg‘negatwa de DNA € resistente &
a resposta a vacina contra ¢ virus da Hepatite B? i ’ n L
{A) HBsAg negativo, anti-HBc positivo, anti-HBs ® A sintese t;Ia fita positiva de DNA ¢ inibida por
negatig\l: o gatvo, P ' Actinomicina-D;
(B) l;oBssiﬁ\\?o_negativo. anti-HBc positivo, anti-HBs © ﬁostigéﬁgﬁgg:DNA viral se faz de forma semi-
(C) HBsAg |positivo anti-HBc negativo, anti-HBs (D) Durante a replicagéo, encontramos fitas hibridas
negativo; DNA—RNA' . .
(D) HBsAg negativo, anti-HBc negativo, anti-HBs (E)A rnla;or parte da replicagao se faz no citoplasma
positivo; celutar.
(E) HBsAg positivo, anti-HBc positivo, anti-HBs 39. Quanto ao ciclo de replicagdo do virus da Hepatite
negativo. B, NAQ é correto afirmar que:
34. Qual marcador sorolégico melhor reflete a replicagio A) Iliqb?arlgcligml,'\ odacitlgéf“a(:sﬁ: ! eotrr;l:‘glpeooéiaadp;ld;g g
viral ativa em um individuo portador crénico do virus nucleo: P
da Hepatite B? (8) O DNAI brmico & Hid y
) gendmico & convertido para a forma
(A)HBcAg: CccDNA,
(B) HBeAg; (C) O DNA viral é transcrito pela RNA Potimerase ||
(C) HBsAg; celular;
(D) Anti-HBc; (D) No citoplasma, ¢ DNA pré-gendmico &
(E) Anti-HBe. encapsidado;
35. Na vacina contra o virus da Hepatite B: E) O ;t)rodutto génico do gen P éi encapsidado
: : juntamente com o genoma viral.
{A) O produto final para a vacinagio & o antigeno
HBC: 40. Quanto a administragio de antivirais no tratamento
(B} Os produtos finais para a vacinagfio s3o os da _}-{epan?e B e ao aparecimento de cepas
antigenos HBc¢ e HBe; resis ente.s. o .
(C) O produto final para a vacinago ¢ o antigeno 1-0 Ac_:iefo_wr dipivoxil & eficaz para resistentes a
HBe: Lamivudina.
(D) Os produtos finais para a vacinagio s3o os Il - O virus selvagem da Hepatite B volta a aparecer se o
antigenos HBe e HBs; tratamento com Lamivudina é suspenso.
(E) O produto final para a vacinagdo é o antigeno Il — O Adefovir dipivoxil & importante por ndo ter sido
HBs relacionado com o aparecimento de cepas
: resistentes.
36.Quanto as técnicas moleculares utilizadas no Assinale a alternativa correta:
diagnostico para o HBV podemos afirmar que )
EXCETO: (A) Apenas a afirmativa | esta correta;
(A) Hibridizagdo de &cidos nuciéicos pode ser (B) Apenas a afirmativa !l esta correta;
utilizada no diagnéstico; (C) Apenas as afirmativas | e |l estdo corretas;
(B) PCR ¢é utilizado para a detecgdo de HBYV DNA {D) Apenas as afirmativas Il e |ll estéo corretas;
apenas em soro e ndo em tecidos; (E) Todas as afirmativas estio corretas.
. J
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41. Atualmente, o virus da Hepatite B é classificado em 47. Quanto a evolugdo do virus da Hepatite B:
quantos gendtipos? | - Existe evidéncia de recombinago inter-genétipos.
(A) 3 gendtipos; Il — Existe evidéncia de recombinagao intra-gendtipos.
{B} 5 gendtipos; 11l — Existe evidéncia de recombinagao entre cepas
{C) 6 gendtipos; humanas ¢ de macacos.
(D) 8 gendtipos; Assinale a alternativa correta:
{E) 14 gendtipos. (A) Apenas a afirmativa | esta correta;
42.0 marcador soroldgico mais utilizado para o (B) Apenas a afirmativa i esta correta;
acompanhamento clinico quando diversos genétipos (C) Apenas as afirmativas | e 1| estdo corretas;
do virus da Hepatite B séo comparados é: (D) Apenas as afirmativas Il e 1|l estdo corretas;
(AYHBsAg; (E) Todas as afirmativas estdo corretas.
(B) HBeAg; . .
. 48.Em relagao ao genoma do virus da Hepatite B, NAO
(C) HBcAg
) B i podemos afirmar que:
(D)Ant!-H c {A) Existem 4 cddons de iniciagdo (AUG) no
(E) Anti-HBs. genoma;
43.Quanto aos diferentes genétipos do virus da (B) As duas fi.tas de DNA do genoma nao sdo
Hepatite B, avalie as afirmativas a seguir: simetricas; .
| - Os genétipos tém distribuigo geografica uniforme. (C) A fita negativa tem proteina covalentemente
. . ligada a terminagdo 57,
Il — Alguns gendtipos respondem diferentemente ao . . .
tratamento com antivirais. (D) Afita positiva € menor que a fita negativa, e possui
lll — Alguns gendtipos se diferem quanto a Patogenia CAP na regido 5",
cau%ada.g P (E) Existem 4 Fases Abertas de Leitura (ORFs).
Assinale a alternativa correta: 49, Quanto ao genoma do virus da Hepatite B, NAO
{A) Apenas a afirmativa | esta correta; podemos afirmar que:
(B) Apenas a afirmativa |l esta correta; (A) Durante algumas infecgdes ha a integracéo do
) . genoma viral ao DNA celular (provirus);
(C) Apenas as afirmativas | e 1l estdo corretas; -
. . (B) Serve como molde para a transcricdo de RNAs
(D) Apenas as afirmativas Il e lli estdo corretas; gendmicos;
(E) Todas as afirmativas estéo corretas. (C) Serve como molde para a franscrigdo de RNAs
44.0 aparecimento de resisténcia ao tratamento com subgendmicos;
Lamivudina esta relacionado com mutagdo no ibcus: (D} Esta em forma epissomal no nicleo;
(A) “tirosina-metionina-aspartato-aspartato”, (E) Todos os mRNAs transcritos possuem CAP e
(B) “tirosina-tirosina-prolina-aspartato”; sdo poliadenilados.
(C) “metionina-prolina-aspartato-tirosina™; 50.Quanto ao aparecimento de cepas resistentes do
(D) “metionina-metionina-aspartato-prolina”; virus da Hepatite B a Lamivudina em pacientes:
(E) “tirosina-metionina-aspartato-prolina”. | - As cepas do virus da Hepatite B resistentes a
. . Lamivudina geralmente tém menor capacidade de
45.Podem interferir na resposta ao tratamento com replicagdo e viruléncia.
antivirais contra o virus da Hepatite B: . . . .
| - Estado | do pacient Il - O aparecimento das cepas resistentes a Lamivudina
- k-stado imune °. paciente. pode resultar em episddios de exacerbagio aguda
It - Grau de acometimento do figado. de doenga e descompensag¢io hepatica.
itl - Genétipo e subgendtipos virais.
) _ Il — Apds o aparecimento das cepas resistentes a
Assinale a alternativa correta: Lamivudina, os niveis de transaminases e de HBV-
(A) Apenas a afirmativa | esta correta; DNA tendem a permanecer inferiores ao pré-
(B) Apenas a afirmativa |l esta correta; tratamento.
(C) Apenas as aﬁrmat-ivas | e Il estdo corretas; Assinale a alternativa cormeta:
(D} Apenas as ?ﬁrmaltlvas 1 e lll estdo corretas; (A) Apenas a afirmativa | esta correta:
(E) Todas as afirmativas estdo corretas. (B) Apenas a afirmativa Il esta correta:
46. Sao imporlantes na variabilidade genética do virus (C) Apenas as afirmativas | e 1l estdo corretas;
da Hepatite B, EXCETO: ‘ (D) Apenas as afirmativas Il e 11l estao corretas;
{A) Mutagbes na regvléo promotora do cer'ne viral, (E) Todas as afirmativas estdo corretas.
{B} Mutacgdes na regido do cédon de terminagiio do
pré-cerne viral;
{C) Recrutamento de gens celulares aleatorios
durante encapsidagao;
(D} Recombinag¢iio entre os gendtipos, gerando
novas variantes virais;
(E) Alta taxa de erros pela transcriptase reversa viral.
\, .
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